



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
ГОРОД ВЫКСА  
НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Красная площадь, д.1, каб.422  
г.Выкса, 607060  
(83177) 3-11-62, факс (83177) 3-05-59  
E- Mail: [uo@vyksa-okrug.ru](mailto:uo@vyksa-okrug.ru)

27.05.2024 № 16-01-21/268

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В комитет по присуждению премии  
города Нижнего Новгорода

### **Отзыв-рекомендация на участие в соискании Премии города Нижнего Новгорода**

Управление образования администрации городского округа г. Выкса Нижегородской области, в лице начальника управления образования Илюшковой Натальи Фёдоровны (далее – Управление образования) рекомендует к участию в конкурсе на соискание Премии города Нижнего Новгорода (далее – Конкурс) в 2024 году коллектив авторов Муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 394 «Парус»: Скобелеву Наталью Александровну, заведующего, Мазову Елену Александровну, музыкального руководителя, Промзелеву Наталью Анатольевну, воспитателя.

Представляемый на Конкурс проект «О Сормове подрастающему поколению: основы патриотизма, инженерии и творческого развития» (далее – Проект) включает синтез важнейших задач развития и воспитания ребенка, как духовно-нравственного, так и технического. На сегодняшний день, эти задачи являются чрезвычайно важными в образовании подрастающего поколения, начиная с периода дошкольного детства, играют значительную роль в закладывании основ ранней профориентации детей.

Представленные в Проекте модули «Юный патриот», «Юный инженерик» позволяют обеспечить эффективное решение поставленных задач на основе ознакомления воспитанников с Сормовским районом.

Проект представляет особую ценность в возможностях переноса эффективных методов, средств, форм организации детской деятельности в образовательное пространство любой дошкольной и школьной организации на уровне начального образования.

Управление образования использует в работе с детьми образовательных организаций Выксунского района инженерные тетради и руководство по работе с командой, представленные в Проекте, а также интерактивные игры по ознакомлению обучающихся в деятельностью промышленных предприятий, освоению технических деталей и механизмов, развитию конструктивных способностей. Данные материалы изложены в информационно-методическом сборнике «Аспекты деятельности образовательных организаций, входящих в Нижегородский ресурсный инженерный центр, в 2022-2023 учебном году»: статьях «Инженерная тетрадь – эффективное средство развития представлений о судостроении у детей дошкольного возраста» (воспитатель Промзелева Н.А.), «Осуществление ранней профориентации детей дошкольного возраста в условиях деятельности образовательно-производственного кластера» (Скобелева Н.А., Промзелева Н.А.).

МАДОУ «Детский сад № 394» и его педагоги являются активными участниками городского ресурсного центра по инженерному образованию и сопровождению образовательно-производственного судостроительного кластера, в ходе деятельности которого при участии управлений образования администраций различных районов Нижегородской области, в том числе г. Выксы, осуществляется обмен инновационным педагогическим опытом по организации фестивалей технического творчества, тематических проектов, форм преемственности дошкольного и начального школьного образования.

Заведующий Учреждением Н.А. Скобелева принимала активное участие в семинаре для директоров школ, колледжей и Управлений образования Нижегородской области в г. Выкса «Профориентация, как ресурс развития кадрового потенциала» с выступлением «Методические разработки по инженерному образованию обучающихся дошкольного и младшего возраста» (2023 г.). Данное выступление получило высокую оценку слушателей семинара.

Достоинство проекта подчеркивают также результаты его реализации за 2021 – 2023 гг. в создании единой информационно-образовательной среды, обеспечения непрерывного профессионального саморазвития педагогов в области патриотического воспитания и STEM-технологий, совершенствовании системы сотрудничества с семьями воспитанников и учреждениями социально-педагогической среды в реализации совместных проектов.

Проект поддерживает современные тенденции развития общества и государства, новейшие научные исследования, нормативно-правовые документы в области образования и, главное, потенциальные возможности детей и запросы заказчиков образовательных услуг – родителей (законных

представителей). Ключевая проектная идея «комплексное развитие основ патриотизма, инженерии и технического творчества воспитанников» позволяет воспитывать будущее поколение, любящее свою Родину и способное обеспечивать устойчивое социально-экономическое благополучие Сормовского района, нашего города, страны в целом.

Управление образования администрации городского округа г. Выкса считает авторов проекта «О Сормове подрастающему поколению: основы патриотизма, инженерии и творческого развития»: заведующего Скобелеву Н.А., музыкального руководителя Мазову Е.А., воспитателя Промзелеву Н.А. достойными участниками на соискание Премии города Нижнего Новгорода.

Начальник



Н.Ф. Илюшкова